

高速事故如何定位 小小标签就能帮忙

浙江高速交警全国首推报警辅助标识

通讯员 孙昊 张天珏

“您好，绍兴高速请讲！”“您好，我车胎没气了，我现在所在位置是B209k+780……”这是8月16日上午9时一段来自绍兴高速指挥中心报警人和接警员的对话。当事人之所以能精确地说出自己的位置，归功于一个小小的标签——报警辅助标识，这是浙江高速交警为更好地服务报警人推出的创新举措，在全国尚属首创。

据了解，2011年至2018年，浙江省公安厅高速交警总队辖区高速公路发生次生事故803起，死亡966人，平均每年有120人因此失去生

命，占总死亡人数的40%。“车辆在高速公路上因发生事故或者故障停后，当事人由于不熟悉报警流程而没有及时报警，或无法准确提供所在位置延误救援处置时机，是引发后续次生事故的重要因素之一。”省公安厅高速交警总队交管支队支队长厉世洪说，有些报警人发生事故后高度紧张，无法找到里程牌，而高速公路周围环境又相对单一，很难确定自己所处的位置。

为此，浙江高速交警推出了报警辅助标识。这个辅助标识长16cm、宽7cm，是具有反光效果的可粘贴标识，版面内容为高速路名、里程桩号、报警电话和“浙江高速交警”微信公众号二维码。

高速公路右侧护栏表面每20米粘贴一张，报警人可直接拨打报警电话12122，按照标识的数字说出自己的位置，或通过扫描标识上的二维码使用“一键报警”功能报警。使用“一键报警”功能的，指挥中心后台系统可以自动定位当事人位置。报警结束后，系统自动向报警人推送规范的现场处置流程和预防次生事故的“九字警句”相关安全提醒，引导司乘人员有效避险。

目前，该标识率先在G92杭州湾环线(杭甬)高速绍兴段双向95公里以及G50沪渝(申苏浙皖)高速浙江段范围内粘贴使用，下一步将遍布全省所有高速公路。



爱的拥抱

8月19日，台州市强制隔离戒毒所举办一场主题为“点亮心灯 筑梦未来”的公益关爱活动，民警、家属代表和志愿者共200余人，为近百名戒毒人员送上爱的拥抱和深情的叮嘱，让戒毒人员感受到社会的关爱，坚定他们戒除毒瘾、迎接美好生活信心。

见习记者 方正义

(上接1版)

“有些市民反映情况时情绪比较激动，还有极少部分打电话似乎就是为了撒气来的。”谈起这类举报人，接线员小郭心态依旧平和，在她看来，经受委屈是接线员必备的胸怀。而此前曝光的湖南怀化“操场埋尸案”，也让小郭有了新的感触。该案案发的4月，正是中央扫黑除恶督导组进驻湖南之时。“我时刻提醒自己，记录下的每一个字，或许都会影响到某位受害者的一生，绝不能漠然置之。”

不漏掉一封来信，不错过一条线索。吴民一告诉记者，由于许多群众并不清楚涉黑恶犯罪的法律构成要件，因此大量的举报是非涉黑恶案件，甚至是民事纠纷，需要作耐心细致的区分。在认真阅读每一封信件后，工作人员会依据内容做好登记分发、统计复核、整理归档、移交办理流程。符合受理范围的信件，归档后转到下一环节处理；不符合的信件，则会流转到相关部门进行处理。这其中，如何从庞杂的信息中挑选出有价值的线索，无时无刻不考验着成员的线索分析研判能力。

并不是越厚的信件越能引起重视。吴民一特别指出，有些举报信简洁精炼却要素齐全、指向明确，因而也更容易被聚焦。总编号7998号信件，就是在这种情况下进入大家视野的。

神秘的油罐车

这是一封匿名信，寄件人自称是一个

希望公平对待的举报人”。6月9日，这名举报人寄出了第一封信，反映的问题正是上海龙吴路某停车场内存在危险品车队非法存储买卖汽油、柴油现象，空气中经常弥漫着油气，对周边住户产生极大的安全隐患。

6月11日，举报人再次来信，除了详述车队私自在油罐车内利用暗仓偷油的过程，也进一步提出质疑：在上海这样的大城市，非法存储、销售成品油的窝点存在这么久时间，乱象背后会不会有“保护伞”？

“时间地点、事件情节及后果影响等要素齐全。一拿到信我就感觉可信度极高。”负责阅信审核的陈思国在抽调前从事信访工作，积累了丰富的经验。6月14日，在相继收到两封举报信后，他敏锐地抓住要害，并在督导信访组意见一栏郑重写下：以重点督办件办理，请立即进行排查，妥善处理。

接到线索后，上海市公安局徐汇分局迅速作出反应，第一时间召集相关部门进行专题研究，并抽调精干警力成立专案组，全力开展侦查。

“一方面，我们对停车场及周边进行秘密走访调查；另一方面，对信中提及的停车场负责人彭某关系人进行梳理，并落实技术侦控措施。”上海市公安局徐汇分局局长卫岚介绍，在基本查清掌握案件情况后，6月16日22时许，50余名警力兵分两路，成功抓捕嫌疑人8名，当场查获大型油罐车9辆、伪装储油箱3个，成品柴油9.98吨。

经调查，每辆油罐车存储量在20至

25吨成品油，储油箱内设有暗仓，每个暗仓可存储50升成品油，通过开启油罐车顶上的开关，可引导油罐车内的成品油流入暗仓实施偷盗。

光把目光停留在案件表面是不够的，还得查一查乱象背后的原因。为此，徐汇区纪委监委主动跟进，发现管理该地块的关港实业公司党支部书记、董事长陈某某和副总经理沈某某，在对该地块进行出租、收储及监管中，存在不正确履行职责、监管失察以及违反廉洁纪律的行为。6月19日，纪委监委拟对两人涉嫌违纪问题予以党纪立案审查，目前案件正在进一步办理中。

“没有什么比从小线索中挖出‘家伙’，保一方平安更有成就感的事了。”事后，陈思国表示。

不是一阵风

6月23日15时，某街道办公楼会议室内气氛凝重。章宏良决定开门见山。他的对面，坐着的正是C先生被故意伤害案的承办民警。

“您在对嫌疑人王某某办理取保候审时，知道他此前犯过强奸罪、抢劫罪、敲诈勒索罪和盗窃罪么？”章宏良的追问中带着一丝辛辣，“将有严重暴力犯罪前科的嫌疑人取保候审，您觉得合法么？”

短暂沉默后，这名民警开了口：“我承认，当时对法律的理解不够深入，业务方面确实比较粗糙。”

章宏良清楚，让对方“出出汗、红红

“亲人们不在了，兄弟们在”

山洪带走了他的家人
战友之谊支撑他走下去

见习记者 许金妮 通讯员 吴瑜

“大家放心，我一定会好好的……”近日，当杭州市西湖区公安分局双浦派出所特保队员龙新看到派出所教导员朱国建和西湖保安公司同事出现在自己面前时，轻轻地长吁一口气，脸上露出淡淡的笑容，这样说道。

这是龙新近一个星期来第一次露出笑容。就在几天前，一场突如其来的山洪将龙新的老家银坑村摧毁得面目全非，也令龙新遭遇家破人亡的痛彻变故。

10日晚，受台风“利奇马”影响，杭州临安山区突降暴雨。刹那间，洪水似野兽般冲过来，银坑村地势较高处的一处正对山洪的房子瞬间被冲成废墟，4人失联。

失联的正是龙新的父母、大伯及大伯2岁的儿子。灾难发生时，龙新正在广西出差办案，当天联系不到家人的他十分着急。双浦派出所党支部了解情况后，立即安排特保队长高加带领4名队员于8月11日赶到银坑村，加强当地救援力量，搜救龙新家人。

8月12日，临安区委宣传部及岛石镇政府确认，失联的4人全部找到，已遇难。噩耗传来，虽然早已做好不幸发生的准备，但得知4名亲人都没了的那一刻，龙新一下子就垮掉了……

“亲人们不在了，兄弟们在！”为了帮龙新渡过难关，重拾生活的信心，双浦派出所党支部在全所发起为龙新捐款的活动，倡议大家以自愿的方式进行捐款，献出一份爱心，表达一份祝愿。倡议一经发出，就得到大家的积极响应。龙新编制所在的西湖保安公司也在单位内部组织了捐款献爱心活动。

与此同时，一些同事、伙伴用自己的行动日夜陪伴、安慰着龙新。自8月11日下午到达银坑村后，高加等5名特保队员连续奋战，全力参与到龙新家的紧急搜救和灾后恢复工作中。他们头顶烈日，用车推、用手提、用肩扛，清理淤泥，整理房屋，脖子被晒红了、手被磨得起泡了也毫不在意。晚上，他们就挤在当地民政部门提供的简易帐篷里，在蚊子的围攻下疲惫入睡。

截至8月16日，双浦派出所民警、辅警和特保队员爱心捐款共计55000余元。8月17日，朱国建特地和西湖保安公司的工作人员驱车3小时，到银坑村龙新暂住的亲戚家中，对龙新表示慰问，并送上爱心款。

脸”，督导的作用就已经显现了。他没再咄咄逼人咬住不放。毕竟，发现问题总归还是为了解决问题。

其实早在中央扫黑除恶第16督导组到上海督导之初，督导组组长吴玉良就打了一个生动的比方：“体检报告中多多少少会有一些向上或向下的箭头。我们就是大夫，有什么样的问题、严重不严重，都将毫无保留地告诉你们，便于你们治疗和康复。”

数据显示，中央扫黑除恶第16督导组督导上海以来，2019年6月1日至6月26日，上海市侦查涉黑组织1个，涉恶集团51个，涉恶犯罪团伙226个，刑拘犯罪嫌疑人1983人。

督导工作即将结束之前，再次漫步于街头，目之所及，道路干净整洁，环境规范有序；孩童笑靥如花，老人闲庭信步。看到此情此景的每个人，或许都会感叹，上海在城市治理方面的确是“像绣花一样精细”。

这一幕，也让督导组成员更加坚信，“扫黑除恶”不该像那种运动式的风，一阵一阵的就过去了，而是更应重视长治长效、长治久安。

按照此前公布的扫黑除恶专项斗争时间步骤安排，到2020年，全国将建立健全长效机制，取得扫黑除恶专项斗争压倒性胜利。

慎终如始，则无败事。

(注:文中江慧、章宏良均为化名)